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da1un15aifl 1 : A1 pH

Tuansavanenseviseraniiidusvinarats ssivslalasfienlessy (H0Y) uas
lensenledlonou (OH) agluvsmaiunnssiu Jeanunsaldarndudiuves H,0" ui3e OH
Tuansavanelunawivenanulunsa-luavesansazansla

ihusavsfautiidunan Sraguusseududuves HO* fu OH WudAsd
Faund1 Aesfimsuandaueni Imafwu%qwéﬁqmmﬁ 25°C fiemsiimauandaaei
Winfiu 1.0 x 107 mol®/dm®

e thivemansynaiinudeversue aveanatamanudunsa-wa fidendn pH
(power of hydrogen ions) TneiUasuaAududures H,0* ‘Lﬁagﬂugﬂﬁiﬁmuazmﬂu’m%{u e pH

1p3131nM A1 log YoeANUduTUYes H;0" (mol/dm?) udinueie -1
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{ Aranudl 1 (2 AZWUY) }

UnSeurunileine pH vesansavats A uay B igamall 25 °C iy 4.3 uaz 7.3 audsu

NNUULIAT pH L9 LAuINMIAITNTUYeY H5O" tag OH™ lanenisna

. AdUtU (mol/dm?)
d19aya8 A1 pH
H,O" OH"
A 4.3 5x 107 2x 1071
B 7.3 2x107 5x 107"

(Mualild log 2 = 0.3 way log 5 = 0.7)

ilonsiaaeutayalunisne nudi IdeyaannsAiisaududuusduinnan

oy 'Y ° ' Y & v = ' v
svyd Yeyanlaninnisewinluwsiazdenslull gnasaiseligndes

YoyaildannnsAuan gndae w3 ligndias
11 anududy H;0" vedansazaty A gnéies / ligndes
1.2 anududuy OH™ vesansazaty A gnéies / lidgndes
1.3 Anuudy H;0' vedansazate B gneiss / ligndes
1.4 Anududy OH™ vesansazate B gneiss / ligndes
\aag 1.1 gndes 1.2 ligndes 1.3 lLigndes 1.4 lignees
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{ Aranuil 2 (2 AZWUY) )

a

mvuald C Uy ANt H0" (mol/dm?) vesansagangilgaumgil 25 °C

Y

D wnu AANTY OH™ (mol/dm’) vesansazaefigaungil 25 °C
PNANUFURUSUDIAT pH wazAITLTY H,O' way OH™ vesansazany

RNUAAII pH = logD + 14

way Weuauduiusuayldaudives log wazuaninisigatauladeasuignsias 1u

{99910 A1ASTNIswandvesfiaamgll 25 C dawiiu 1.0 x 10 mol%/dm®
ale Cx D = 10x10"
g a 1x10
Uufe C= —F—

NNndoya A pH vesasazateNoamnll 25 C nAdudy H,0" vesdsaraiy

lpanans pH

log C x (-1)

—14
1X10
= - (LOg T)

- (log 1x10 M- log D)
-[(log 1 + log 10 - log D]
[0 - 14) - log D]

- (-14 - log D)

14 + log D
log D + 14

Qe

fatiy pH logD + 14
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